
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Ανάγκη πλήρους διερεύνησης των καταγγελιών για φερόμενη 

παράνομη είσπραξη voucher και ενίσχυσης των ελεγκτικών μηχανισμών 

του προγράμματος Προσχολικής Αγωγής και Δημιουργικής Απασχόλησης 

Παιδιών». 

Η Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης και Τομεάρχης Κοινωνικής Συνοχής και 

Πρόνοιας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Νοτοπούλου Κατερίνα, καταθέτει προς την κ. Υπουργό 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, ως αναφορά, το υπ’ αριθμ. πρωτ. 636/03-

06-2026 Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιδιωτικών 

Παιδικών Σταθμών (ΠΟΣΙΠΣ), με το οποίο εκφράζεται έντονος προβληματισμός 

για τις πρόσφατες αποκαλύψεις σχετικά με υπόθεση φερόμενης παράνομης 

είσπραξης ευρωπαϊκών κονδυλίων μέσω voucher του προγράμματος 

«Προσχολικής Αγωγής και Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών». 

Πιο συγκεκριμένα, η ΠΟΣΙΠΣ αναφέρει ότι οι καταγγελίες που έχουν δει το 

φως της δημοσιότητας πλήττουν το κύρος ενός ολόκληρου κλάδου, ο οποίος 

στηρίζει διαχρονικά την ελληνική οικογένεια, απασχολεί χιλιάδες εργαζομένους και 

συμβάλλει ουσιαστικά στην εφαρμογή σημαντικών κοινωνικών πολιτικών. 

Παράλληλα, δηλώνει ότι καταδικάζει κάθε πρακτική που παραβιάζει τη νομιμότητα, 

τη διαφάνεια και την ορθή διαχείριση δημόσιων και ευρωπαϊκών πόρων και ζητά 

την πλήρη διερεύνηση της υπόθεσης από τις αρμόδιες αρχές και την απόδοση 

ευθυνών όπου αυτές προκύψουν. 

Επιπλέον, η Ομοσπονδία επισημαίνει ότι η υπόθεση δημιουργεί σοβαρά 

ερωτήματα σχετικά με την αποτελεσματικότητα των ελεγκτικών μηχανισμών του 

προγράμματος και ζητά από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

και την ΕΕΤΑΑ να τοποθετηθούν, επισήμως, για τα πραγματικά δεδομένα της 

υπόθεσης, τους ελέγχους που εφαρμόζονται, τυχόν προγενέστερες καταγγελίες ή 



ενδείξεις παρατυπιών, καθώς και για τα μέτρα που έχουν ληφθεί ή πρόκειται να 

ληφθούν για την αποτροπή αντίστοιχων φαινομένων στο μέλλον. 

Ειδικότερα, ζητά να δοθούν απαντήσεις σχετικά με τον τρόπο διασφάλισης 

της γνησιότητας των στοιχείων που υποβάλλονται για την πληρωμή των voucher, 

το εάν υπήρξαν προειδοποιητικά στοιχεία ή καταγγελίες κατά τα προηγούμενα έτη 

και τον τρόπο αξιολόγησής τους, καθώς και τα πρόσθετα μέτρα που προτίθεται να 

λάβει η Πολιτεία για τη θωράκιση του συστήματος και την αποτροπή επανάληψης 

παρόμοιων πρακτικών. 

Η Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Κατερίνα Νοτοπούλου, θεωρεί ότι η πλήρης 

διαλεύκανση της υπόθεσης αποτελεί ζήτημα μείζονος δημοσίου ενδιαφέροντος. Η 

αξιοπιστία του προγράμματος συνδέεται, άμεσα, με τη στήριξη χιλιάδων 

οικογενειών, τη βιωσιμότητα των δομών προσχολικής αγωγής, την προστασία των 

εργαζομένων του κλάδου και την ορθή αξιοποίηση των εθνικών και ευρωπαϊκών 

πόρων. Για τον λόγο αυτό απαιτείται πλήρης διαφάνεια, αποτελεσματικός έλεγχος 

και έγκαιρη ενημέρωση της κοινωνίας, ώστε να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη των 

πολιτών και να προστατευθούν οι νόμιμα λειτουργούσες δομές από σκιές που 

δημιουργούν μεμονωμένες περιπτώσεις παραβατικότητας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δελτίο τύπου. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

 

Αθήνα,  5 Ιουνίου 2026 

 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 

 



 

 



 


